

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

**Helyben:**  
Egy hónap 30.000 K  
Egy év 300.000 K  
Folyóirat 90.000 K  
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

**Védken:**  
Egy hónap 30.000 K  
Egy év 300.000 K

**Feladó szerkesztő és lapfőigazgató:**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Tisztán látunk.

A becsületnek és igazságnak győznie kell abban a harcban, amely most már a miniszterelnök személyének megdöntésére irányul s amely széleskörű intrika, behálózás s a ferdítéseknek lavinája által oda koncentrációdot, ahol az országfelforgatás legerősebb akadályát tevő erély állja bátran és felemelt fővel az elvakult támadásokat. A becsületnek és igazságnak, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnök a frankhamisítási bűnügy környezetében, bíróság elé vitélben képvisel, győznie kell, mint ahogy el kell buknia annak az igaztalan, alaptalan s a nemzet érdekeivel is szembehelyezkedni képes gyűlölködésnek, mely a maga pártos céljai érdekében ma már már megpróbálkozik azzal is, hogy behálózson politikával nem foglalkozó egyéneket, akikkel a tárgyilagosság látszatának fenntartásáért el tudja mondani az olyan egyoldalú ténymegállapításokat, amilyenek rögtön hiteket vesztenek, amint igazi sugalmazójukat a társadalom felismerne.

Ezek a gondolatok ötlenek fel bennünk a miniszterelnök nyílt, bátor, énrzetes válaszában olvasásakor, amellyel visszaverte gróf Károlyi Imre cikkének vádjait és állításait. Az az érzésünk, hogy az elmúlt öt esztendőnek ekkora erejű, ennyi öntudatos erkölcsi erőt, az igazság tudatának ilyen eleméntáris feltörését, mint amilyen Bethlen István gróf méltó válasza Károlyinak és ama tábornak, amely előzőleg megpróbálkozott a kormánybuktatás hadjáratával is. Ez az a jelenség, amely különösen figyelmezteti az országot jöszanul és hazafiasan gondolkodni tudó publikumát arra, hogy a miniszterelnöki válasznak abba a részébe hatoljon csősorban befelé, amely a tények és események feltárását most már ép az ellenfelek indiszkréciójából a nagy nyilvánosság elé vinni kényszerült.

Akörül próbálkoznak az ellenfelek vitát provokálni, hogy a miniszterelnök mikor s mit tudott meg a frankhamisításról s annak megakadályozására szükséges hivatali lépésekből mennyit mulasztott el s mennyivel többet tehetett volna meg. A Perényi féle levélváltás története nemcsak tökéletes, hanem a legmsszsbmenőleg kielégítő feleletet ad erre. A miniszterelnöknek konkrétumok nélkül jelentettek valamit privát uton, hogy készülőben van valamelyes, hamis frankokkal manipuláló kalandos terv. Erre a miniszterelnök az országos főkapitányt utasította az ügy kivizsgálására. Nemcsak azért, mert oda tartozott minden bűncselekmény kivizsgálására adandó legfelsőbb rendőri intézkedés joga, hanem azért is,

mert Perényi báró úgy tudta, hogy Nádossynak, az országos főkapitánynak is már hallomása van a dologról.

Bethlen gróf jogosan tételezte fel, hogy ha a legilletékesebb rendőri főhatóságnak már bizonyos tudta van efféle mozzanatról, annak végére tud és végére fog jarni Nádossy megbotlása, bűnrészessége nem lehetett elő-

relátott tény. Feltevésnek sem állhatott meg köztisztviselővel szemben, aki ellen csak fegyelmi vizsgálat jogosult köteleességnulasztást feltételni és megállapítani. Nem azért felelős egy kormányzat, ha magas állású tisztviselőinek egyike, vagy másika megbotlik, hanem azért, ha a botlást fedi, ha mentetgetni, eltusolni

akarja. Bethlen István gróf nem ezt tette, hanem ellenkezőleg a legnagyobb szigorral lépett fel, felfüggesztette és letartóztatását rendelte el. Itt támadni, ezért felelősíteni Bethlen István grófot botorság. De nem is erre megy a játék. Kormánybuktatás kellene nekik, hogy újra forradalom dühödjön.

## NEMZETGYÜLÉS.

### Gaal Gaszton azt mondta, hogy további terhelés esetén a gazdák meg fogják tagadni az adófizetést.

Nagy vihar a frankügy körül. — „Ezen az oldalon ülnek a becsületes emberek.” — Interpellációk.

#### A pénzügyminiszter válasza a Bacher interpellációkra.

Budapest, febr. 10.

A nemzetgyűlés mai ülését **Szci-tovszky Béla** harmannegyed tizenegykor nyitotta meg. Maday Gyula előadó bejelentette a pénzügyi és közoktatásügyi bizottság jelentését a mezőgazdasági népesség érdekeit szolgáló népiszkola létesítéséről szóló törvényjavaslatról.

A nemzetgyűlés harmadszori olvasásban elfogadta az állampolgárok kölesönös védelme érdekében Olaszországgal kötött egyezmény felkötéséről szóló törvényjavaslatot.

Napirend szerint **Örffy Imre** megindokolta a házszabályok módosításáról benyújtott indítványát.

A nemzetgyűlés hozzájárul ahhoz, hogy az indítványt tárgyalásra tűzzék. Attértek ezután a mentelmi ügyek tárgyalására.

**Hedri Lőrinc** előadó ismertette a bizottság jelentését Peidi Gyula és képviselőtársainak bejelentett mentelmi sérelme ügyében. A rendőrség múlt év június 11-én nem engedte meg azt, hogy Somogyi és Bacsó sirtára a szociáldemokrata képviselők koszorúkat helyezzenek el.

A nemzetgyűlés az ügy felet napirendre tért.

**Vanczák János** mentelmi jogát felfüggesztik. Ugyancsak felfüggesztik Vanczák második mentelmi ügyében mentelmi jogát.

**Barla Szabó József** képviselő ügyében, akinek kádatását sajtó útján követt rágalmozas miatt kéri, a bizottság nem javasolja a mentelmi jog felfüggesztését. A nemzetgyűlés így határoz.

**Vanczák János** újabb mentelmi ügyében a bizottság javasolja a mentelmi jog felfüggesztését.

A nemzetgyűlés Vanczák kiadatása ellen foglalt állást.

**Nánássy Andor** előadó ezután Vanczák következő mentelmi ügyét is-

merteti. A bizottság a mentelmi jog felfüggesztését javasolja.

A nemzetgyűlés többsége felfüggeszti Vanczák János mentelmi jogát.

Az elnök ezután félbeszakítja a vitát és napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés holnap délelőtt 11 órakor lesz és annak napirendjére a mezőgazdasági népesség érdekeit szolgáló iskola javaslatról szóló jelentést és több mentelmi ügyet tűznek ki.

**Fábián Béla** személyes kérdésben szólal fel.

**Hegymegi Kiss Pál** és **Vázsonyi Vilmos** mentelmi jogának megsértését jelenti be.

A mentelmi bejelentést kiadják a mentelmi bizottságnak.

Ezután áttérnek az interpellációkra.

**Baross János** a Viktória malom koncert szanálásáról teszi szövé. Kérdi igaz-e, hogy kormány tíz millió aranykorona hitelt nyújtott a csödbbe jutott vállalatnak.

Ezután **Petrovác Gyula** interpellál a pénzügyminisztert és kérdezte bajlandó-e a válságba jutott Viktória koncert bukásának okairól tájékoztatni a nemzetgyűlést és gondoskodni példás megtorlással arról, hogy hasonló esetek a jövőben el ne forduljanak.

**Bacher a magyar piacon megkísérelte megkontaminálni a buzát és ebbe bukott bele.** A magyar

közigazdasági élet szegényítői való félelem miatt, kell, hogy segítse a magyar kormány ezt a zsidó vállalatot, akkor, amikor a mezőgazdasági és ipari hitelt nem tudja kellően szolgáltatni. Amit Bacher csinált az sokkal veszedelmesebb a nemzeti becsület szempontjából, mint a frankügy. A sajtó egy része ennek dacára nem foglalkozik elég intenzíven ezzel a kérdéssel. A frankügy két táborba osztotta az országot.

**Esztergályos János:** A becsületesek és gazemberek táborába.

**Petrovác:** Elfogadom a megállapítást, de akkor azt mondom, hogy ezen az oldalon ülnek a becsületes emberek (kezével a kormány pártja mutat).

**Petrovác** kijelentéseit percekig tartó vihar követte, a sajtó oldalról állandó közbekiáltások hangzottak fel a képviselők helyükről felállva vitakoztak egymással. Az elnök nagy nehezen tudott csak egy pillanatra csendet teremteni és megkérdezte Petrovácot hogyan értelmezte kijelentését.

**Petrovác:** Azt mondtam, hogy ezen az oldalon ülnek a becsületes emberek.

Erre ismét újult erővel indult meg a vihar. Az elnök nem tudott csendet teremteni és kénytelen volt az ülést felfüggeszteni.

Az ülésterem tumultuózus jelenetek színhelye lett. A képviselők csoportokba verődve izgatottan vitakoztak egymással Petrovác kijelentése felől.

Az ülésnek újból való megnyitása után az elnök kijelenti, hogy a nagy zajban nem tudta megtenni elnöki enunciacióját. Az a kifejezés, amelyet Petrovác Gyula használt a Ház egyik oldalán ülő képviselőit sérti és ezért Petrovác Gyulát rendreutasítja.

**Petrovác Gyula** beszéle közben éles szóváltás támadt Fábián Béla és gróf Hojós Miksa között, mire Lendvai István azt kiáltja Fábián felé: Kíméljék meg Fábián fület!

Erre a közbeszólásra Fábián Béla magából kikelve kiáltja Lendvai felé: Mit szól maga gyáva csirkefogó!

Erre a közbeszólásra nagy zaj támadt az egész házban. Az elnök javaslatára a nemzetgyűlés többsége Fábián Bét a mentelmi bizottság elé utasítja.

**Petrovác Gyula** arra kéri a pénzügyminisztert, hogy a Bacher ügygel

kapcsolatosan adjon megnyugtató választ a nemzetgyűlésnek.

**Vázsonyi Vilmos** személyes kérdésben szólal fel. Hedry Lőrincz közbeszólás formájában azt kívánja feléje, hogy a forradalom elöl elmenekült **Zsirkay János**: Jól tette, csak vissza se jött volna.

Nagy derűtség kormánypárton. zaj. **Vázsonyi Vilmos**: Azoknak nem kellett elmenekülni, akik magadták magukat és odaszegődtek Károlyi mellé.

**Gaál Gaszton**: a következő interpelláló. A kormány legutóbb elrendelte, hogy a falvakban 1925-ben 10 százalék, 1926-ban pedig 20 százalék pótdót szedjenek be.

Mivel e rendeletben mellőzik a pótdó megállapításának formáját, azt törvénytelenné tartja.

Az ország lakossága elérkezett a teherviselés végső határáig és nem hajlandó tovább szórakozni a maai bürokratikus pénzügyi politikát.

A földbirtokos és kisgazda osztály több terhet már nem bír és ha mégis erőszakolják meg fogja tagadni ez adófizetést.

**Bud János** pénzügyminiszter válaszában arra mutatott rá, hogy könnyű dolog túl futni a kedélyeket, különösen ha adópolitikáról van szó.

Ő az ellenzéki oldalról szintén tudna a Gaál Gasztonéhoz hasonló majdnem lázítás szarabba menő beszédet tartani. Itt bizonyosodott, hogy az adó nem fizetése az ország bukását jelenti. Franciaország nehéz helyzetét is az elmaradt hátralékok okozták. Ismételtel kijelenti, hogy sohasem járt el törvényellenesen.

A nemzetgyűlés a miniszter választását tudomásul veszi.

Ezután Irdélyi Aladár mondotta el interpellációját a Viktória malom és Bacher spekulációjáról. Bacher az elmúlt évben több mint 100 milliárd koronát tett zsebre, akkor, amikor a chicagói tőzsdén megjártotta a búzát. Kéri a minisztert tájékoztassa a nemzetgyűlést azokról a magasabb nemzeti hitéleti szempontokról, amelyek a kormányt arra kényszerítették, hogy a bajba jutott vállalatot szanalja. Ismétli, hogy Bachernek az utolsó fillérjét is el kell venni. Bacher az elmúlt évben mindössze 952 aranykorona adót ázetett. (Nagy zaj és felháborodás a Ház minden oldalán, hallatlan kiáltják, az ilyen gaszágot kell megszüntetni mondja Gaál Gaszton.)

Kérdezi a minisztert gondoskodás történt-e arról, hogy Bacher minden vagyonát a rendezésre fordítják.

Erődy Harrach Béla ugyancsak a Viktória malom ügyében interpellál.

Bud János pénzügyminiszter az interpellációkra válaszolva kijelenti, hogy ez olyan nagy horderejű ügy, hogy ez még csak vita tárgyát fogja képezni.

A képviselők által felhozott vádak tényleg megfelelnek a valóságnak. Az érdekeltség összes passzívái 680 milliárd koronát, az aktívái pedig 669 milliárd koronát tesznek ki. A hiány tehát 11 milliárd korona. Ebben az összegben azonban nincsenek benne a malmok.

Felvetődik most az a kérdés, hogy miért kellett a pénzügyi központ utján ezt a kérdést rendezni. Elsősorban azért, mert ez ügyben főleg a külföldi hitelezők voltak érdekelve. Nagy hibát követtünk

## Pénztárcák,

bőröndök, retikülök, lezártított nagyban árban beszerezhetők:

**Pouermann Bernát**

bőröndök, Piac uca 14. szám.

na el, ha ezeket a hitelezőket nagy veszteségbe sodortuk volna. A közérdek szempontjából is közbe kellett lépni. A közgazdasági élet érdeke, hogy ez az ügy megfelelőleg rendeztesse. Bachernek és a vállalatnak egész vagyona fedeztül

szolgál.

A Ház a miniszter választását tudomásul veszi Baross kivételével, aki újból sürgeti Bacher adózásáról szóló kimutatásnak a Ház elé terjesztését. Ezzel az ülés fei 7 órakor véget ért.

## Szombaton Debrecen város közgyűlése bizalmat fog szavazni Bethlen miniszterelnöknek.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott, melynek tárgysorozatán először Csanád-Arad-Torontál megye átutazta szerepelt. A vármegye ugyanis közgyűlésben foglalkozott a frankiamisítás ügyével s határozatában Bethlen István miniszterelnöknek bizalmat szavazott ténykedéséért, mellyel az ügyet erőlyes kézzel kinyomozza s ezzel az ország érdekeit biztosítja. A

vármegye felhívta a törvényhatóságokat hasonló állásfoglalásra.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén dr. Vásáry István főjegyző referálta az átiratot s javasolta, hogy Debrecen város is hasonló feliratot intézzon Bethlen miniszterelnöknek. A bizottság a javaslatot egyhangulag magáévá tette, így a szombaton tartandó közgyűlés bizalmat fog szavazni a miniszterelnöknek.

## Pusztulnak a lakások Debrecenben, egyre több család lesz hajléktalan.

A város megismétli kérését a kormány előtt, hogy 12 és fél milliárd koronát adjon kislakás építésre.

Debrecen város még a múlt évben feliratot intézett a népjóléti miniszterhez, melyben rámutatott, hogy Debrecen város lakossága a természetes szaporulatot meghaladó mértékben növekedett, míg ugyanakkor a lakások száma csökkent. Ennek tudható be, hogy

**tuberkulózis halálozási arányszáma egyre emelkedik, úgy hogy meghaladja az országos átlagot.**

Ezekre való tekintettel kérte a város, hogy a lakásépítésre kijelölt állami költségvetésből 12 és fél milliárd koronát juttasson Debrecennek kislakásépítésre, azért ennyit, — mert a Debrecen város által 1923—25 években fizetett házhasszonrészesedés ennyit tesz ki.

A népjóléti miniszter válaszában

elfogadta a város indokait, kijelentette azonban, hogy pénzt nem tud adni, mert

**az összeget teljes egészében budapesti építkezésekre fordítják.**

A feliratot dr. Joó István tb. aljegyző terjesztette a jog- és pénzügyi bizottság elé, mely javaslatára kimondta, hogy újabb feliratot intéz a miniszterhez s megkísérli álláspontja feladására bírni.

**Reá fog mutatni, hogy az első felirat óta csak rosszabbodott a helyzet.**

mert a türehtetlen fekete barakkok kiüritése miatt igen megnövekedett a lakásnélküliek száma, amelyhez járul még az, hogy a folyton pusztuló régi lakások miatt is sok család lett hajléktalanná. A város tehát megismétli kérését.

## A debreceni iparosok tiltakozása az állami anyagbeszerzési központ felállítására ellen.

A debreceni iparos nagygyűlés határozata folytán országos mozgalom indult meg.

Ismeretes, hogy az Ipartestület által vasárnap délelőtt tartott iparos nagygyűlésen milyen elkeseredett hangok hallatszottak a forgalmi adórendszer ellen. Ugyanakkor került előterjesztésre a központi anyagbeszerzési intézet felállításának terve is, mely — ha megvalósulna — jövő-

ben az összes állami intézmények mindennemű anyagszükségletét központiilag szerezné be és az egyes hivatalok és intézmények szükségletének kiosztását végezné. Ma, mikor az ipar és kereskedelem a válság napait éli: amikor sem munka alkalom, sem a kitarás anyagi eszköze

nincs meg s amikor a dolgra váró iparos osztály ölbetett kezekkel várja az állami munkák megkezdését: akkor bombakép csap le egy terv, melynek megvalósulása esetén iparosok és kereskedők nem fognak részesülni az állami szállításokból, tekintettel arra, hogy nagytömegű szállításoknál legfeljebb egyes termelő szövetkezetek iuthatnának keresetii alkalomhoz, ez azonban elenyésző csekély számú iparost foglal magában, a nagy többség távol maradna minden részvételi lehetőségétől. Egyébként a nagygyűlés e tárgyban a következő határozati javaslatot fogadta el:

„Határozati javaslat. A Debrecen városi iparosok nagygyűlése, amelyen a kereskedelmi érdekeltség is résztvett, határozottan állást foglalt és tiltakozott a központi anyagbeszerző intézet terve ellen, mert ez a vidéki iparra és kereskedelemre rendkívül sérelmes lenne, mivel az anyagbeszerzés központosítása esetén a vidéki ipar és kereskedelem az állami hivatalok és intézmények ellátásából teljesen kiszorulna, amelyek pedig eddig — helyzeti előnyöiknél fogva — legmegelőbbben és mindig a leggyorsabban tudott kielégíteni. A tervezett központosított anyagbeszerzés által esetleg elérhető olcsóbb árakat, másrészt pedig igen nagy mértékben nélkülözhetővé tenné a vidéken működő hivatalok és intézmények anyagszükségletének ellátását és ezzel nehézkesebbé tenné — igen sok esetben — az érdemi ügyintézés menetét. A vidék kereskedelme és ipara nem mondhat le az állami szállításokban való részvételről, melyekre a jelenlegi rendkívül nehéz viszonyok között fokozott mértékben szüksége van s ezért a leghatározottabban tiltakozik a tervezett központosítás ellen.”

Elhatározta továbbá a nagygyűlés, hogy az elfogadott határozati javaslatot a kereskedelemügyi miniszternek, a nemzetgyűlési képviselőknek, hasonló állásfoglalás végett az ország összes testületeinek valamint az iparügy iránt oly nagy érdeklődéssel foglalkozó báró Sztérenyi József, volt kereskedelemügyi miniszternek is.

## A városok újabb külföldi kölcsönt kérnek.

Budapest, febr. 10. A tíz millió dolláros amerikai kölcsön kevésnek bizonyult a városok beruházására. — ezért a városok polgármesterei elhatározták, hogy újabb kölcsön felvételére kérik fel a pénzügyminisztert.

## Elsőrendű porosz kocka



# SZÉN

a legelőnyösebb áron kapható a  
GAZDASÁGI TAKARÉKPÉNZ-  
TÁR Rt., Debrecen, Király-u. 2.

## Csanak József Krt.

fűszer és csemege kereskedése

Piac-uca 51. Telefon 70.

## Üzletáthelyezés!

Óras és ékszerész

üzletemet

Batthyányi-u. 22.

alá helyeztem. Telefon 13-85.  
**GASPARIK TIVADAR**

(Gyám: PAULO ISTVÁNNÉ)

Órák és ékszerekben olcsó árak.

## Ujdonságok.

A DEPRECZENI UJSÁG telefon száma:  
Roggeltől estig . . . . . 141.  
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

**„Hajdumegyei Bál”.** A Debrecen-Hajdumegyei Diákszövetség f. hó 13-án este fél 10 órai kezdettel tartja szokásos évi farsangi táncestélyét Budapestten, IV. Irányi u. 17. szám alatti „Sas-kör” (volt Nemzeti Kaszinó) összes termeiben. A táncestély iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, mert a rendezőség semmi fáradságot sem ismerve, mindent elkövet, hogy Hajdumegye és Budapest előkelő családjai a legjobb hangulatban, feledhetetlen kedves estélyt töltsenek el. A fővédnökök és védnökök, akik közéletünk előkelő nagyságai, válllatva támogatják a rendezőséget nemcsak munkájukban, mert a tiszta jövedelme a szegény sorsú tagok tanulmányi felsegélyezésére szolgál. A rendezőség a meghívók nagy részét már elküldötte. Az estélyen való megjelenés csakis a rendező bizottság által kibocsátott számozott és névre szóló meghívó felmutatásával történik. Meghívó igény bejelentendő és belépőjegy váltható a rendezőség irodájában, Budapest, VII. Szcitovszky-tér 2. I. em. (Telefon: T. 15—19.)

**Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felajthetetlen jó férj, szerető édes apa, jó sógor, unokatestvér és jó rokon **néhai polgár Gutti Gábor** áldásos életének 76-ik évében, hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részait február hó 11-én, délután 2 órakor fogjuk Halasi telep, Halasi ucca 40. számú házunktól, a ref. egyház szereltása szerint tartandó ima után, Hatvan uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. — Végítzteségétételére rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1926. febr. 10. Éke porairai Bánatos özvegye: Gutti Gáborné Czirják Eszter, Gyermekai: Juliska férjével polg. Sánta Mihályval és Gábor. Apósa: polg. Czirják József nevével, Unokatestvérei: polg. Gutti István családjával, Orosz Györgyné férjével, Sógorai és sógorinói: Czirják Erzsébet családjával, Czirják Juliánna családjával, polg. Czirják Ferenc családjával. Valamint a nagyszámú rokonok és jó ismerősök nevében is. A temetést Fehértői temek. int. rendező Dégenfeld tér 4. szám.

## Sretter János

órák és ékszerész  
Batthyányi-ucca 13. sz.  
**Olcsó árak!**  
Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

## Valódi Porosz szén

85 ezer koronától  
házhöz szállítva és száraz tűzifa aprítva beszerezhető  
Gabányi-féle telepen, Csapó-ucca 28.  
Céglalajdonos Lang Miklós Telefon 4—49.

## Nagyszabású tervek Debrecen város rendezésére

Körönd a Hüvelyes uccánál, melyből két új uccát nyitnak. A Csapó ucca modern rendezése. — Az építési bizottság ülése.

Debrecen város építési bizottsága tegnap délelőtt 11 órakor rendkívül fontos ülést tartott, amelyen a Szent Anna és Fűvészkert uccán építendő városi bérházak módosított terveit tárgyalták.

A Fűvészkert uccai bérház tervén lényeges módosítás nincsen, a Szent Anna uccai palotának tervét azonban annyiban módosították, hogy össze- se 25 lakás lesz benne és az eddig tervezettnél eggyel több üzletet és irodát helyeznek bele.

A bizottság kimondotta azt is, hogy mindkét bérházat központi fűtéssel látják el, csupán az üzleteket fűtik gázzal.

Borsos József műszaki tanácsos bemutatja a bizottságnak az iparos tanácskollára kibővítésnek módosított tervét, amely szerint a régi iskola épületre egy emeletet húznak és oda helyezik el az iparos fiu tanácskollát. A Csapó uccai új épület részen pedig, amely három emeletes lesz a következő beosztást tervezik:

A földszinten üzletek, az első eme-

leten a női iparos szakiskola, a második emeleten az iparművészeti iskola, a harmadik emeleten a Cönczy szoba nyerne elhelyezést.

A Déri múzeumot környező telkek beépítését, illetőleg az eredeti terven kisebb módosítást tettek. A bizottság ugyanis úgy határozott, hogy a Hatvan ucca felől a múzeum kupolájával szembe, egy kis uccát nyitnak, úgy azonban, hogy szükség esetén egy emelet magasságon felül belehat építeni, figyelemmel arra, hogy a Déri múzeum kupolája a Hatvan ucca felől is érvényesüljön.

A Déri Frigyes tértől a Fűvészkerten keresztül Hüvelyes uccáig új uccát nyitnak. A Hüvelyes uccánál egy körönd képződik, amelybe bele kerül az egyetemi sugár ut. míg a másik oldalán megépítik a Bákócy uccára vezető új uccát.

A Csapó ucca szabályozási terveze is kilátásba helyezte a fő-sulyt azonban a Déri-tér rendezésére feketeti a város.

**A Szent László Dalegyület** hangversenye szombaton délután 6 órakor a kath. reálgimnáziumban lesz, teljesen ugyanazon műsorról, mint a múltkor. Jegyek kaphatók Springer könyvkereskedésben a főposta mellett.

**Értesítés.** Értesítjük villamos áram fogyasztó közön:égünket, hogy f. hó 11-én, csütörtökön déli 11-től délután 2 óráig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt nem lesz villamos áram szolgáltatás a Hunyadi uccán. Vil. vállalat.

**Nagyszabású műkedvelői előadás** az Uránia mozgószínházban. A Szent László Dalegyület rendezésében március hó 2-án és 3-án, városunk legkiválóbb műkedvelői előadják Jairus leánya c. zenés bibliai drámát. A darabot Mellau István és Losonczy Gábor írta. Az Üdvözítő egyik esodáját hozza művészeti feldolgozásban színre. A megrázó bibliai dráma országunk több városában színre került. A szomszédos Nyíregyházán egymásután 6 zsufelt előadásban kellett a közönségnek bemutatni. Nagyváradon — hol a darab szerzői maguk tanították be, évente ismétlődő előadást kellett tartani. Kolozsvár, Pécs Székesfehérvár, Szeged közönsége igen sokszor gyönyörködött e darab felséges jeleneteiben. Városunkban is már többször bemutatva a Sveits-intézet és mindenkor több napon keresztül zsufolt közönsége volt a darabnak. Jegyek február 15-től kezdve Springer József könyvkereskedésben, a főposta mellett kapható.

Tükörgyártás, üvegszokla, régi tükörök újradöntése Sinkovits Béla üveg műipar; vállalata, Szív u 14—16. Telefon 356.

## Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autó- és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autószelelvédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üvegek és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosán, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

## KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegszokla és tükörgyár  
BUDAPEST, VII. ker., Práter-ucca 84. szám. Telefon: József 54—76.

## Hittanszaki Önképző Zársulat vallásos délutánja.

A gályarabok megszabadulásával kapcsolatban a Hittanszaki Önképző Társulat vallásos délutánt rendez a következő iskolákban:

Febr. 11. d. u. 3 órakor beszédet tartanak: Nyilas-telep Szabó Dezső, Homokkert Magyar Bertalan, Csapó-kert Móri László, Teleki u. Madar Zoltán, Pacsirta u. Szokolcay Bertalan, Eötvös u. Török István, Jókai u. Nagy Zoltán, Ispotály u. Hegedüs Kálmán.

Febr. 12. d. u. 3 órakor: Csapó u. 46. Szabó Dezső, Kossuth u. 52. Magyar Bertalan, Rakovszky u. Módis László, Kálvin-tér Madar Zoltán, Fűvészkert Szokolcay Bertalan, — Leány u. Nagy Zoltán, Mester u. Hegedüs Kálmán.

A beszédek mellett mindenütt szavaltatok és zeneszámok lesznek. Belépődíj nincs.

120—926. vh. sz.

## Arverési hirdetés

A debreceni kir. járásbíróság Pk. 10029—926. sz. végzése folytán Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank debreceni cég 147.550.000 kor. tőke ennek 1925. szept. 1-től járó havi 1 és fél százalék kamat 9.817.400 kor. eddigi és a még felmerülő költségek-ből és járulékaiból álló követelésének behajtása végett alperesek debreceni lakosok ellen 1926. évi február hó 16. napján, délelőtt 9 órakor, Debrecenben, Méliusz-tér 7. sz. házban elárverezem azon 39.050.000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. bíróság 1925 P. 5547 sz. végrehajtást rendelő végzése alapján az 1925 Pk. 17.467 sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1—36 tétel alatt az 1926 Pk. 10.029 sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 2—6 tétel alatt le és felül-foglalva lettek u. m.: szoba buorok.

Kelt Debrecen, 1926. jan. 28.

Lörincz Endre,  
kir. bir. végrehajtó.



Debrecen, Plac-ucca 79.

**Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél**

**Pallagi akadémia hallgatók!!**

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

**lovagló csizmák**

FALUSY KÁROLY cipész, ezüst-kosorus mesternél, Csapó-ucca 41.

**Kiss Menyhért kilépett.**

Budapest, febr. 10. Kiss Menyhért nemzeti képviselő ma délelőtti levelet intézett Gömbös Gyulához, a Magyar Függetlenségi Párt elnökéhez, amelyben bejelenti a fűjvédőpártból való kilépését.

**Balogh Béla pénzügyigazgató helyettes gyásza.**

Mélységes csapás érte Balogh Béla pénzügyigazgató helyettesét. Béla nevű 21 éves, nagy reményeket ígérő másodikéves joghallgató fia hosszú ebtegeskedés után tegnap a belgyógyászati klinikán meghalt.

Az életerős, vidám kedélyű fiút még az elmúlt nyáron gyilkos kór támadta meg, mellhártya gyuladást, majd izzadmányt kapott s azóta állandóan betegeskedett. Tegnap este amilyen rosszárodott állapota, hogy ki kellett szállítani belgyógyászati klinikára, azonban segíteni már nem tudott rajta az orvosi tudomány komplikációk léptek fel és az esti órákban nehéz szenvedéseitől megváltotta a halál.

Az elhunyt joghallgató a Verbőczy Bajtársi egyesület alvezére volt s tanárait, kollegáit és bajtársait mélyen megrendítette a szorgalmas diák, szeretett bajtárs, kollega tragikus halála.

**Hirdetmény az égetett szeszesitalokról.**

Közhi híre teszi a kir. pénzügyigazgató-ság, hogy a Bpesti Közlöny 1926. évi január hó 24. napján megjelent 19. számában közzétett és a hirdetés napján azonnal hatályba lépett az 1923. évi VI. t.-c. 3. paragrafusában foglalt rendelkezések végrehajtása iránt kiadott 1925. évi 21400. sz. rendelet továbbá az 1921. évi 101010. számú utasítás módosítása tárgyában kiadott 166195925. sz. m. kir. P. M. rendelet 4. pontjának intézkedése értelmében az égetett szeszes italok kimérésével vagy elarusításával foglalkozók közül mindazok, akik jelen rendelet-hatályba lépésének időpontjában vámkülföldről hordókból behozott és Magyarország területén palackokban, tartályokban töltött égetett szeszes italokkal rendelkeznek ezen készletek palackjain, tartályain a főcímkén Magyarországon előtett palackokba, továbbá „A töltést végezté Magyarországon..... cég, település.....” szövegnél feliratokat kötelesek alkalmazni. A főcímkén attól elválaszthatatlanul alkalmazandó fenti felirásoknak feltűnő helyen és jól láthatóan, legalább egy nagy betűvel, kell nyomtatva lenniük, mint a főcímkén helyt fogláló szöveg legnagyobb betűje.

E megjelölés legkésőbb 8 nap alatt, előbb történő eladás esetén a kiszolgáltatást megelőzően alkalmazandó.

E kötelezettség teljesítését elmulasztók az 1923. évi VI. t.-c. 3. paragrafusának második bekezdésében meghatározott büntetésben részesülnek.

Azok az égetett szeszes italok kimérésével, vagy elarusításával foglalkozók pedig, akik a jelen rendelet hatályba lépésének időpontjában vámkülföldről palackokban 2 liternél nem nagyobb tartályban behozott égetett szeszesitalokkal rendelkeznek, ezen készleteiket a szeszesital nevére, a palackok számának és a vámkezelés megtörténteire való utalással az illetékes vámhivatalnál a záró-ígyek alkalmazása céljából az 1921. évi IV. t.-c. 36. paragrafusában jelzett büntetés terhe mellett bejelenteni kötelesek.

Debrecen, 1926. január 28.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Gyógyszerészi és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készíthető DAVIDHAZY KALMAN könyvtáros és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN, FÜVBSZKART-U. E.

**Nagy vita a város most vásárolt bankja körül.**

Részvénytársaság vagy közösi takaré? — Megszűnnek a vállalatok felügyelő bizottságai.

A városi tanács a jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén terjesztette elő a belügyminiszter leiratát, melyben jóváhagyta a Takaré és Hitelintézet részvénytöbbségének megvásárlását. A miniszter tudvalevőleg több kikötést tett, melyek a város s a kormány szoros bekapcsolódását célozzák s ezek között legnevezetesebb az, hogy a miniszter fenntartja magának a jogot a vállalatokhoz biztos kiküldésére. Együttal javasolta a tanács, hogy a szombati közgyűlésen válasszák meg a kilenc tagú igazgatóságot.

A tanács javaslata körül hosszú vita folyt le, melyben Hegedüs Jenő, dr. Freund Jenő, Versényi Tibor, dr. Kun Béla, dr. Fejér Ferenc, dr. Vársáry István főjegyző, Poroszlav László, dr. Des Combes Emil ügyész, Ary Lajos főszámvevő és dr. Magoss György polgármester vettek részt.

A vita akörül folyt, hogy miképen

avakorolja a városi közgyűlés befo-lyását a bank vezetésére, vigyázva arra, hogy a pénzügyi intézet ma még nem közösi takaré, hanem magán részvénytársaság. A vita másik pólusa a városi vállalatok könyvelésének s pénzügyi kezelésének a pénzügyi intézetben leendő összpontosítása volt. E összpontosítás által elérhető lesz az az eredetileg vezetett szempont, hogy a sok pénz felemésztő külön felügyelő bizottságok megszűnnek szüntethetők. Előre láthatólag az igazgatóságon kívül kreálni fognak egy központi üzemi bizottságot, mely az összes üzemek vezetését el fogja látni.

A bizottság elfogadta a tanács javaslatát, egyttal a kivitel részletes előkészítésére egy dr. Freund Jenő, Versényi Tibor, dr. Hegedüs Jenő és dr. Kun Béla tagokból álló ad hoc bizottságot küldött ki.

Az igazgatóságot a szombati városi közgyűlésen fogják megválasztani.

**Rendkívül nagy sikerrel zajlott le az első Jókai mesedélután.**

Csobán Endre és Szondy György előadásai. Előadták a libanótát is. Folytatják a mesedélutánokat.

Tegnapelőtt rendezte meg a Csokonai Kör az első mesedélutánát, amelynek jövedelme az Országos Jókai-siremlék javára fordítódik.

Az első mesedélután lefolyása a következő volt: Először Csobán Endre a Csokonai Kör főtájkára mondott meseformában tartott bevezető beszédét, amelyből a gyermekek a mese egyszerű hangján értették meg, milyen nagy fia volt a magyar nemzetnek Jókai. Azután Szondy György a gyermekek „Szondi bácsija” mondott el a gyerekeknek két szép magyar népmesét: „Mirkó királyfi”-t és „Kótyagos Matyi”-t. Soha hálásabb publikumot nem láttunk, mint ez a gyereksereg. A legfigyelmesebb figyelemmel hallgatták ugy a királyfinak, mint Kótyagos Matyinak csodálatos vi-selt dolgait és szívből eredő kacsa-

gással honorálták a tréfás epizódokat. Serdültebb tanulók a második mese egy részletét jelenetben is bemutatták, ami óriási tetszést és hatást keltett. Sőt a nagygényű közönség kívánságára műsoron kívüli számként a Dóczy ünnepélyről ismeretes libanótát is elő kellett adni a véletlenül épen szintén jelen lévő kis művészeknek. Hogy ez lehetővé vált, az elsősorban Nánay Béláné és Kondor Erzsébet tanítónőknek az érdeme.

A mesedélután ugyanezekkel a mesékkel még kétszer ismétlődik meg, hogy azok a gyermekek is gyönyörödhessenek benne, akik most nem lehetnek jelen.

Itt említjük meg, hogy ezek a mese délutánok kizárólag a zsengekori tanulók ifjúság számára rendeztetnek.

Az előadás színhelye felváltva egyik vagy másik iskola, ahol megfelelő nagyságu terem rendelkezésre áll. — Felhívtek, csak mint kísérők vehetnek részt. Két helyi lapban tévesen jelent meg az a hiradás, hogy 10.000 korona volt az első mesedélután belépő díja. A mesedélutánokon belépő díj nincs is, ellenben minden résztvevő gyermek köteles premiéren legalább 5000 koronát, a többi előadásokon legalább 3000 koronát adományozni a Jókai siremlék alapra. A legszegényebb tanulókat megállapított számban ingyen engedi az előadásokra a rendezőség.

A Jókai mesedélutánok eszméjének a gyermekek között való terjesztésében s az előadás közönségének toborzásában fáradhatatlan buzgóságot fejtettek ki a helybeli tanítók felekezeti különbség nélkül, első sorban Ormós Lajos a Gönczy egyesület elnöke. Ugyó, mint a fentebb említett szereplők és különösen Nánay Béláné és Kondor Erzsébet tanítónők teljes mértékben rászolgáltak a Jókai bizottság és a Csokonai Kör elismerésére.

**A katolikus leányklub táncestéje.**

Rendkívül nívós és sikerült műsoros táncestélyt rendezett a Szent László kör és Kath. Leány klub tegnap este az Arany Bika üveg teremben.

Debrecen katolikus társadalmának színe-java töltötte meg az üvegtermet és gyönyörködött a szép műsorban, amelynek első száma Kovács Ilke lendületes szavalata volt. Majd Nagy József ötletes kupaikat adott elő s végül Kovács Ilke és Kalmár Hajos tenisz zárta be az élvezetes műsort.

Félt 11 órakor megkezdődött a tánc vidám hangulatban és Magyar Imre szép muzsikája mellett késő reggelig együtt maradt az előkelő közönség.

**Humor a gondok között.**

Az iskolában kérdi a tanító: — Mondd meg, fiam, ki fedezte fel Amerikát?

— Amrikát felfedezte... Amerikát felfedezte... Edison

— Ejnye, ejnye, hát Kolumbus mit fedezett fel?

— Kolumbus a tojást fedezte fel.

FEBRUÁR

13

Ujságírók karneválja

az Arany Bikában

**Bőjti idényre**

mélyen teszállított árban vásárolhatja a következőket a

„Hangyá”-ban:

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és halkonzerveket, ugyszintén szardínia, angolna, jamok, befőttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemege-sajtok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegekben kapható.

FÜZLETEK:

Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében.

**Színház.**

Febr. 11-én: **Mienk az éjszaka.** C) bérlet.  
 Febr. 12-én: **Mienk az éjszaka.** A) bérlet.  
 Febr. 13-án: **Mienk az éjszaka.** D) bérlet.  
 Febr. 14-től: **Alexandra!**

**Mienk az éjszaka.**

Kistemaccers darabjának mámoros címe mögött három felvonáson keresztül a legkomolyabb sejtések sarjadnak föl s csak a csak a végjelenetben tudjuk meg, hogy a halálba menekülő szerelem utját az életre váltja át egy ügyes morfiumpörök. Addig elhisszük a probléma kegyetlen megoldhatatlanságát s hitelt adunk a szavaknak, hogy a szerelem, olyan mint a halál: mámorító s megcsodáljuk a szerelem megrendítő mélységét, mely a tudatosan hívott halál küszöbén is lázasan suttogja: mienk az éjszaka, de a méreg helyére csempézett morfiumpörök, bármilyen humánus közbeavatkozás is, derékban roppantja össze Kistemaccers problémáját.

„A férfi szenved, de a nőt sajnálják” — mondja a szerző s valóban sajnálnunk kell a gazdag, fiatal leányt, aki a minden belső tiltakozás ellenére is megjelenő férfi karjába veti magát, aki nős ember. A leány halállal akarja megváltani boldogtalanságát s későn tudja meg, hogy a férfi szerelme nem délibáb, hanem szenvedés volt, annyira az, hogy a fájdalom a férfit is utánna kényszeríti. De a halálküzdelem valóságos perceit nem a halál, hanem egy hosszú álom követi, a család morfiumpörökétől.

A Csokonai színház a szép nyelvezetű és fordulatosan pointírozott darabot jó előadásban hozta színre.

Halassy Mariska klasszikus vonalakkal ivelő művészetén épült fel a központi női szerep feladata. A belső szenvedélyek nyom követése s a fájdalom és öröm halk elringatása szépen szabták meg a tónusvezetés irányát. Hermann Mancsi főlényesen kezelt technikája erős aktivitása miatt egyes helyeken a mesterkéltség látszatát kelti. Csapó Mária néhány vonással meglepően kiformálta alakját.

Thuróczy elmélyedése kerék egységét adott a szerelmes férfi alakjának s tarkózkodóan motivált technikája ezuttal is távlatot nyújtott. Halassy né meleg szível valószínűsített figurája kitűnő volt. Bársony kiforrott készsége könnyedén érvényesült. Jók voltak Endrődy, Rajz, László, Szigeti, Kristóf, Krompachi és Nagy Böske.

A darabot Bársony rendezte invenzív színpad finomsággal. **Dr. Sz. I.**

**Mienk az éjszaka!** A legnagyobb drámai siker a tegnap bemutatott „Mienk az éjszaka” előadása volt. Azokat a zúgó tapsorkánkat, amelyeket a Halassy, Thuróczy, Bársony, Rajz, Hermann, Csapó, Halassy, Szigeti Jenő és László együttes kiérdemelt — feledni nem lehet. Tény: ez utóbbi 15 év legszebb termése ez a csodás darab, szívbe markoló erős színeivel. Amit Halassy Mariska produkál az feledhetetlen. Mindenkinek meg kell nézni ezt a költői művet, mert ez több mint irodalom, ez a tökéletes művészet!

**Mienk az éjszaka!** Ma este C) bérletben kerül színre!

**Bérlők figyelmébe!** Pénteken A) szombaton D) bérletben kerül színre a legszebb színmű a **Mienk az éjszaka!**

A hátralékos bérlők sziveskedjenek

**A függöny mögött.****Apróságok a kulisszák világából.**

**Szömörkényi Franciska** az Álomszínház harmadik felvonása alatt haragosan megy Károlyi Vilóra.

— Micsoda dolog az, hogy te engem megcsókoltál.  
 — Franciskám drága — védekezik Károlyi Vili. — hiszen az nem dolog volt, hanem — élvezet.

**Nagy ünnepségre** készülnek a Csokonai színháznál, a László Gyula színészkedésének negyven éves jubileumára. László Gyula működésével a közönség elismerését nyerte meg és így most sokan sietnek hozzájárulni ahhoz az emlékezetes ajándékhoz, amelyet a jubileum alkalmából László Gyulának szántak.

A színház titkári hivatalában, amely az előcsarnok lépcsőfeljárója mellett van, ívet tettek ki erre a célra és napról-napra egyre többen jelentkeznek ott s ha szerény összegekkel is, de hozzájárulni a jubileumi ajándékhoz. Mindenki ott írja fel s adja át a felajánlott összeget. Semmi kétség benne, hogy ez végeredményben tekintélyes summa lesz.

A jubileumi ünnepség különben március hó 6-án lesz a Csokonai színházban, amelyre a titkári hivatalban már jegyekre is elfogadnak előjegyzést.

**Kardoss Géza** becitálja Károlyi Vilit az irodába.

— Tudod te azt — kérdi a direktor haragosan, — hogy miért állsz most előttem.

— Hozzve tudnám, — felel bátran és határozottan — Károlyi Vili, azért, mert a direktor ur nem kínál meg székkel.

**A Csurka Lenke estélyi ruhája.** Csurka Lenke, a színház népszínműnekesnő operettben is játszik és persze ehhez egyre több ruhát kell csináltatni. Legutóbb egy gyönyörű estélyi ruhára hozott áldozatot s ebben a ruhában játszott is.

Kézzel az előadás előtt hozták haza a ruhát. Csurka Lenke felpróbálta, gyönyörködött benne és boldogan hallgatta az otthoniak elragadtatását. A nagy ruhámorban gyorsan telt az idő s mikor Csurka Lenke az órára nézett, szörnyen megijedt. Hét óra elmúlt tíz perccel. Fél nyolckor kezdődik az előadás és ő mindjárt az első felvonás elején játszik.

Nem volt idő habozásra. Felkapta a szíel bundáját és gyorsított léptekkel sietett a színházhoz.

Harmadikat esengették, mikor Csurka Lenke az öltözőbe ért. Az előzene alatt kifosztotta magát s jelenésére pontosan ott volt a színpad mögött. Ott várt a jelenésére... A színpadon együtt volt a kar... Rögtön feltűnt a szép estélyi ruha... Összeszuktak maguk között:

— Gyönyörű!  
 — Az első felvonás végén Csurka Lenke sietett az öltözőbe, mert a másik két felvonásban már nem volt szerepe. De az aitonál már ott várta a segédszemélyzet egy szőke tagja. Rajongva dicsérte a ruháját és arra kérte, engedje meg, hogy a második felvonásban, amikor a kar felvonnul, ő felvehesse az estélyi ruhát.

Csurka Lenke jésvízü teremtés... odaadta...  
 — De lelke, aztán ha vége a jele-

— nésnek, adja be a ruhát, mert én nem hoztam másikat.

Lenke pedig inguálban ott ült az öltöző asztala mellett és elővette szerepét, amelyet közelebb játszik... Amíg a második felvonásnak vége lesz — gondolta magában — tanulni fogja a szerepet... Tanulta is... Tanulta tovább... Már a harmadik felvonásnak is vége volt, a szerepet is megtanulta és az estélyi ruha még mindig nem került vissza. Riádtan nézett ki... Oltogattak...

Megijedt Lenke, szaladt a másik öltözőbe, de akinek a ruhát adta már elment

— Elment?... Hová?  
 — A bálba!

— Akkor este bál volt... Oda ment... Csurka Lenkének pedig az inguálra fel kellett kapni a szíel bundáját s úgy menni haza. Jól összeszorította... Csak nem szaladt s nagyot lélegzett, mikor hazatért. Másnap azonban nem vette vissza az estélyi ruhát.

— Bára nem adtam... Most már nem kell... Fizesse meg az árát!

A Csurka Lenkének készült szép estélyi ruhát át kellett venni a segédszínésznőnek.

**Mikor a színészek tréfálkoznak.** Antók Feri bonvivánt tréfásan azt mondja Csurka Lenkének:

— Hát csakugyan kikoszaroznál?  
 — Hozzve! — folytatja a pajkoskodást Csurka Lenke. — Nagyön válogatós vagyok.

— No látod, én — nem voltam az.

**A Csokonai színháznál** most valóságos Alexandra láz van. Ez az operett az idei szezon slágere. Kitűnő zene, egyszerű mese, gyönyörű költészet, tömegjelenségek, szenzációs toalettek, vadonatúj díszletek. Hát mi kellek? Benne van minden.

Minden felvonásnak új díszlete lesz. Nagy Zoltán iparművész vezetésével a fővárosból szerződöttetett öt színházi díszletfestő nagyszerű alkotása ez. Meglepetést fog kelteni.

Az új operettben, amelyet már bemutat a társulat énekes szemlézete. Timár Ila, Szilágyi Marcsa játszanak nagy szerepet, míg a férfiak közül: Antók Feri, Szigeti Jenő, Endrődy, Kristóf, Tamás Benő, Bársony, Károlyi Vilmos, Csolkassy és Virághátv.

A darab különben Pétervároztörténeki a követségben a forradalom idején, a második felvonás Illiriában a királyi palotában, a harmadik a királyi herceg hálószobájában.

Különb, a színháznál már a jegyeket is összeállították az Alexandra előadására, úgy, hogy mártól kezdve már mindenki előre is megválthatja.

**Kristóf Feritől** azt kérdezte Antók Feri: — Te, Feri, van neked tvukszeméd?

— Eddig nem volt, de most ugy veszem észre, hogy a talpamon akar keletkezni.

— Nagy szerencse! — mondja komoly képpel Antók.

— Micsoda szerencse? — haborodik fel Kristóf — Hát az is szerencse, ha az embernek a talpán tvukszem van?

— Hát persze — erősíti Antók — Arra nem léphet rá senki.

**Timár Ila** ez a ragyogó primadonna játsza az Alexandriát oly nagy ambícióval, hogy alakításán kívül a ruhái is semsaját fogtak kelteni!

**Nevetni kell! Tamás Benő** játsza a fő komikumot az Alexandrában!

**MOZGÓ SZÍNHÁZAK.**

**Apolló:** Szerda, csütörtök, február 10. és 11. Két attrakció egy előadásban. A bubifrizura az oka mindennek, pompás amerikai vigjáték 7 felvonásban, amelynek főszerepét Contanca Talmadge játsza. Ezután Öfensége a szerelem, modern filmjáték 6 felvonásban, amelyben Lya Mara legjobb szerepében mutatkozik be.

**Vígyszínház:** Szintén két attrakció egy előadásban és pedig, Adolph Menjón és Greta Nissenel. — Kizárólag csak felnőtteknek. Az elkárvázott feleség... attrakciós vigjáték 7

felvonásban és Az örvény sodrában, dráma 7 felvonásban. Ez utóbbi hamisított amerikai film az amerikai társadalmi szokásoknak legalálább kifejezője.

**Jönnék!** A rongyosok, Robin. Az éféli hajó és Farkaskölyök.

„Meteorban” csütörtökön „Törvényen belül” amerikai világsláger! — Norma Talmadge főszereplésével és a kíséző műsor. Előadások 6 és 8 órakor.

**Nyilttér.**

A mai naptól kezdve Tóth Sámuel különvált férjemért szemiféle felelősséget nem vállalok.

Debrecen, 1916 február hó 10-én.

Tóth Sámuelné

Létai ut 1/h. sz.

**A mai tőzsde.**

A koronán 72.70.

**Zürichi zárlat:** Páris 1904, London 2515 hényolcad Newyork 519 háromnyolcad, Brüsszel 2360, Milanó 2006, Amsterlám 20810, Berlin 12360, Bécs 73.05, Szófia 365, Prága 15355, Varsó 70.5, Bukarest 72.70, Belgrád 913.5, Bukarest 224.5.

**Budapesti devizatőzsde** hivatalos árfolyamai: Angol font 346510—347760, Belga frank 3236—3251, cseh korona 21095—2118, dán korona 17575—17625, dollár 71355—71655, francia frank 2630—2650, hollandi forint 28570—28700, zloty 9400—10.000, lei 310—315, leva 490—530, lira 2868—2888, márka 16966—17016, osztrák shilling 1022—10054, norvég korona 14475—14525, svájci frank 13730—13785, svéd korona 19000—19150, Amsterdán 28545—28645, Belgrád 1251—1257, Berlin 16966—17010, Bukarest 304.5—309.5, Brüsszel 3236—3251, Kopenhága 17575—17625, Oszlő 14475—14525, London 346635—347635, Milanó 2872—2887, Newyork 71265—71465, Páris 2621—2637, Prága 2110—2118, Szófia 490—530, Stockholm 19000—19150, Varsó 9550—10000, Bécs 10025—10055, Zürich 13724—13764.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsdén az irányzat buzában kis sé szilárdabb, egyebek tartottak, forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76-os tv. 395—400, felső tv. 392.5—97.5, pestvidéki 390—395, 77-es tv. 400—405, felső tv. 397.5—402.5, pestvidéki 395—400, 78-as tv. 402.5—405.5, felső tv. 407—405, pestvidéki 397.5—402.5, 79-es tv. 405—410, felső tv. 402.5—407.5, pestvidéki 400—405, rozs 230—325, többiek változatlanok.

**Ferencvárosi sertés.** Nyilt vásári felhajtás 800, eladás 300, eladatlan maradt 273. Zsirterítés futal könnyű 16—17.5, nehéz 17.5—19.

**Takarmányvásár.** Réti I. 140—150, II. 100—150, III. 65—90, muhar 140—165, lucerna 190—200, zabos bukköny 150—160, tengeri szemes 190, tak. répa 40—45, alomszalma 6) —86, szup-szalma 120, kényéknéut 4—5.

**Vérszegénységnél**

gyengeségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

**China vasbor.**

Féliteres üveg 25 ezer korona. Kaptható a kószitő

**Grósz Nagy Ferenc**

„Aranyegyszarvú” gyógyszerárban: DEBRECZEN. (Színház mellett)

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varróiskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Beliratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

**BUTOROK**  
elismerten a legjobb minőségben,  
eredeti gyári áron kaphatók  
**DEBRECENI FAIPAR RT.**  
városi üzletében, Király-uca 4.  
Kedvező fizetési feltételek!

**Krisch Károly**  
cserépkályha raktára  
Debrecen, Piac-uca 89.  
TELEFON 12—18.

Vállal: átrakást és javítást, új  
cserépkályhák raktáron.

**FEJFÁJÁS,**  
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az  
**Antidol**  
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.  
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.  
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz  
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-  
társaságoknál.

**Nagy áresés**  
**TEGDES** uridivat és női szabónál  
PÉTERFIA UCCA 42.

Nem ingyen, de nagyon olcsón — 469 ezer koronáért mérték után  
készítve kaphat férfi öltönyt, vagy női kosztümöt. Fordítás 250 ezer.

**Télen használjon: Menfort.**  
Az évtizedek óta legjobban bevált szert.  
**Csusz, köszvény és reuma ellen.**  
Egy nagy tubus Menfort ára 25 ezer korona.  
Kapható minden gyógyszerárban.

**Megszűnt a gond** mert férfi ruha és cipőit  
heti és havitörlesztésre ol-  
csó árak mellett vásárolhat  
**a PANNONIA részletáruházban**  
**Kövesi és Neumann, Simonffy uca 7. sz.**  
Bejárat a saroktól második ajtón.

**Előzetes jelentés**  
A Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat debreceni bejegyzett  
cég tisztelettel jelenti, miszerint ez év május 1-re összes vállalatát  
**a Maróthy György-uca 9. és Könyök-uca 11. sz.**  
saját házaiban helyezi el. — Május 1-től kezdve tehát ott lesz az ingatlanfor-  
galmi vállalat. — a lakásokat és adásvételeket közvetítés, házassági ügyek, a  
gépirási, másolási, sokszorosítási vállalat, gépiróiskola és áruosztály. oooooo

**Kényszerkölcsön kötvényt**  
legjobban vesz  
**Dr Balázs Jenő bankháza**  
PIAC UCCA 89.

**Patkány**  
és egér 24 órán belül kiírható  
szabadalmazott irtószerezrel. Na-  
gyon olcsón kapható  
**STERN**  
festékküzetében **PIAC-UCCA 10. SZ.**  
Bikával szemben. Ugyanott poloska  
és svábbogár irtószerezrel nagy raktár.



**Pénze után**

a legmagasabb kamatot fizeti  
ma a **NAGY LAJOS ÁRU- és In-**  
gatlánforgalmi vállalat. Iroda:  
Veres u. 9. Alapított: 1900.

## Apró hirdetések.

### Levelezés

Tél  
jeligére levél van a  
kiadóban. Kerecsen At-  
vanni. 6937  
Olga  
levél meg. 6941

### Ajánlat

**Butorozott**  
szoba, konyha használat  
tal házaspárnak azonnal  
kiadó. Darabos 43. 6950  
**Uccai**  
butorozott szoba, irodá-  
nak is alkalmas kiadó.  
Piac uca 58. I. lépcső,  
II. em. 27. 6951

**Világe rögtön,**  
ha rossz a cipője jól  
gyorsan készítek női tarp-  
sarkok 30 férfi, 35 női, fa-  
jelés, talp. sarkok 90  
férfi 100. Varrott talpa-  
las jutányosan. Méréf  
után, új férfi box 220.  
1.61 fél 290.000. Gazdar-  
kódnak férfi boxszima  
meret után 400.000 kesz  
cipők, eszímák kaphatók  
Péterián. Rákóczi uca  
71. Eötvös sark. J.  
**Raktárak,**  
műhelynek alkalmas  
száraz, világos föld-  
szinti helyiség villany-  
világítással. Szentan-  
rén kiadó. Értekezés  
üggyévi irodában. —  
Piac 49. Telefon 420. 6903

**Szalca**  
rossz szén és száraz  
tölgy és bükkfa legol-  
csóbban kapható Grün  
feldnél. Csapó uca 18.  
Telefon 982. 6178

**Minden lakatos**  
munkát legolcsóbban  
készít Király Imre la-  
katosmester Hadhazi ut  
13. Telefon 996. Takaré-  
küzhelyek nagy választé-  
kben állandóan rak-  
táron, legolcsóbban tel-  
jes felelősséggel. Rész-  
letfizetésre is. Tanonco-  
kat felveszek. 6774

**Selyem kalapok**  
olcsón szerezhető be  
Matta Anna Csemete u.  
10. szám. 6785

**Egy,**  
esetleg 2 szoba, konyha  
jóságtagással és gyü-  
mölcsös kiadó. Cim a  
kiadóba. 18

**Gázkályha**  
nagyon keveset hasz-  
nált, üzletek, rodák  
fűtésére alkalmas, el-  
adó. Cim a kiadóhiva-  
talban. 6190

**Butorozott**  
szoba, konyha haszná-  
lattal kiadó, Árpád-  
tér. Dembincki uca 28.  
6934

**Butorozott**  
szoba kiadó egy vagy  
két személynek, ellá-  
tással is. Magos 3. 6935

**Egy**  
kis szoba konyha, lelé-  
pés nélkül kiadó. Ku-  
ruc uca 108. 6939

**Urhölgyek**  
szalonbaba megérkez-  
tek a legújabb ta-  
vaszi divatlapok. A leg-  
olcsóbb árak mellett  
készülnek: Kostümök  
400.000 K, kabátok 300  
ezer K, ruhák 100.000  
korenától. Péterfia 52.,  
Fekete Józsefné. 6940

**Szoba**  
kiadó, esetleg konyha  
használattal. Némethy  
Csopó 71. 2—3 közcit.  
6948

**Rózsza**  
burgonya és vörös-  
legyuma állandóan kap-  
ható. Hajnal uca 21.  
6949

**Kiadó**  
31 hold kemoki föld.  
Értekezhetni Bethler  
uca 35. szám. 6945

**Rádió**  
készülékek és alkatrés-  
zek, audion csövek, fej-  
hallgatók, accumulator  
és autód-telepek stb. —  
Rádió amatőr készüle-  
kek javítása és átalaki-  
tása, accumulator toltá-  
s a Földvári-féle Deb-  
receni Első Elektrotech-  
nikai gyárban. Széche-  
nyi uca 55. Telefon 168

**Király**  
bak, aromás, zama-  
tcs, a vevő előtt por-  
kölve, meleg állapot-  
ban kapható. Dégen-  
feld tér 11. szám. 6949

**Újsáppapír,**  
amíg a készlet tart, ki-  
lörként is kapható a ki-  
adóhivatalban, Kossuth  
uca 3. szám, I emelet.

**Urhölgyek!**  
Bálint Margit női divat  
termében (Péterfia 60.)  
évvizdijenk meg a höl-  
gyek, szép és olcsó árak  
ról. Készülnek kabá-  
tok 400.000 K, készü-  
mők 300.000 K, ruhák  
100.000 K. 13

**Ha két akor**  
villamos berendezés, vi-  
lamotor, telefon, csillár,  
és villamos felszerelés  
szobákban — legolcsóbban  
kapható a 25 éve fennálló  
Földvári-féle Debr. I. elek-  
trotechnikai gyár és vil-  
lamos műszaki felszerel-  
ési vállalatnál. Széchenyi  
uca 55. Telefon 168. 44

### Kereslet

**Nálat**  
ezer-ezeröttszáz kévét  
veszek. Molnár, Kut  
uca 6. 6936

**Elveszett**  
egy brilliáns női fülbe-  
való. Becsület és meg-  
tafajló illő jutalmában  
részesül. Jókai uca 6,  
szám. 2-ik ajtó. 6942

**Házmesternek**  
keresek tisztességes há-  
zaspárt. Azonnal be-  
költözhet. Értekezhetni  
déliután. L. Bakert uca  
12-b. 6946

**Nyugalmozott**  
s. tisztviselő jobb ház-  
mesteri állást keres.  
Tótháti. Perces uca 2.  
6943

### Eladás

**Egy**  
valódi 4 hónapos fonszi  
kutyá eladó. Garai u.  
23. 6938

**Szép**  
napraforgó jelmez ruha  
fejdíszel! olcsón eladó.  
Nagy Gyula műbimző,  
József kir. herceg 3. 6930

**Hálószoba**  
kőrisfából eladó. Ver-  
bőczy uca 4. II. 7. 6947

**Eladó**  
Hajdubagason egy kis  
hold szőlő lakással, —  
gyümölcsös. Értekez-  
ni Labancz Irénél. 6924

**Honvéd uca 58.**  
számu nagytelkű ház-  
istállóval halálozás nél-  
kül eladó. 6851

**Gazdasági**  
felszerelések, ekék, bo-  
rnák, vetőgép, kaparó  
és szekerék, kocsik és  
szerszámok eladók. —  
Csapó uca 26. udvar-  
ban második ajtó. 6906

**Beköltözhető**  
ház, háromszobás la-  
kással, szőlővel együtt  
eladó. Sestakert, And-  
rassy ut 29. Értekezni  
Harmathy könyvkeres-  
kedésében Fűvészker-  
uca 4. szám. 13

**Bellegelő**  
116 szám alatt két és  
fél lőeres cséplőgarni-  
tura teljes felszerelés-  
sel elkölthető miatt el-  
adó. Értekezni Hadházi  
ut 22. 6991

**Nagyobb**  
vidéki városban egy jó  
forgalmu pékség ház-  
zal együtt eladó. Cim  
a kiadóban. 6993

**Uj Megnyilt Uj**  
**Gőzmosó Kezefestő Vegytisztító**  
Piac-uca 9. és Varga-uca 1. szám.  
Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérnemünk 8 napon  
belső készítettnek. **Következő reklám árak:** Férfi kemény ing 10 ezer korona.  
Férfi ruha ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézelő 1500 korona.

**Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak**  
ellen használjon  
**„Korzó Éva“ arckenőcsőt és szappant.**  
Beszere-  
hető a **Korzó Drogeriában Piac-u.**  
Szappan, kölni víz, hajszesz, fésű és keféruk, kötszerek, stb. nagy raktára.